



今天  
阴到多云有小雨  
北到东北风3-4级  
4-8℃

明天  
多云到阴  
东北风3-4级  
4-10℃

今日 1 叠 12 版  
总期数第 8425 期

今日空气质量  
上午:优  
下午:优至良

# 新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2022年2月9日 星期三 农历正月初九

## 新建

绿道今年建 200 公里

- 全市已建成绿道 1300 多公里
- 到 2035 年总长度超 2000 公里
- 未来有望沿着绿道看江浙风景



/市绿化市容局

>>>02 版

## 新规

严禁公交车内饮食

- 上海新版《乘坐规则》正式施行
- 禁止在车厢内外放电子设备声音
- 乘客可免费带领两名身高 1.3 米(含 1.3 米)以下儿童乘车



/视觉中国

>>>06 版

谷爱凌夺得北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台金牌 >>>12 版



/新华社

### 谷爱凌的选择

七郎

评论

谷爱凌是谁?即使从不关心体育的人如今也应该有了答案:北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台的冠军。而且,这或许只是她在本届冬奥会上凌空绽放的开始。

谷爱凌是谁?这又是一个很不好回答的问题。

在所有中国奥运冠军中,谷爱凌身上的标签或许是最多的,也是最复杂的。正如她身上的数十个代言品牌一样。

所以,在她还未成为奥运冠军之前,她已经出现在各种平台的广告中,在社交媒体上更是“吸粉”机器。

一个运动员,在尚未成为奥运冠军之前,就获得如此高的商业青睐,这在中国体育史上是绝无仅有的,甚至在世界体育史上也少先例。

你可以说,很多商业品牌是在进行

一场赌博。毕竟,竞技体育存在着太多的不确定性,尤其是在奥运会这样级别的比赛中。而且,就以谷爱凌在本届奥运会参加的三个项目而言,都是需要在空中飞行中完成动作,都存在着巨大风险,摔和不摔往往只在一瞬间。

昨天,谷爱凌在大跳台上最后一跳,也几乎是在赌博——在已经确保能获得一枚奖牌的情况下,她选择了一个自己之前从未完成过的大招:1620。

为什么做出这个选择?谷爱凌赛后说,“我不是为了打败其他人,最后一跳是为了突破自己的界限。”

谷爱凌选择究竟是对是错,结果不言自明。但其实在做出这个选择之前,她曾经和母亲有过沟通,她母亲建议她选择更有把握的 1440,可以确保一枚银牌。

正如村上春树说过:世界上根本没

有正确的选择,我们只不过是努力奋斗,使当初的选择变得正确。

选择突破自己,挑战自己的极限,这也是谷爱凌这枚金牌最“正确”之处,更是奥林匹克精神最动人之处。

可能很多人不知道,作为自由式滑雪中最难的一个项目,女子大跳台转体难度通常以 720 为起点,直至 1440。而从转体 1260 到 1440,全世界的女运动员用了整整九年时间才得以突破。

这九年的漫长努力体现的是运动员对竞技体育的敬畏,而谷爱凌这惊天一跃则是运动员突破自我、超越自我的勇气。

谷爱凌的选择其实远不止这惊艳的一跳,她的选择总是充满了对未知的无限向往。这只飞翔在空中的精灵,在不断地解锁着新的难度,也在为我们不断打开新的视野。